

Ученому секретарю
Диссертационного совета
Д 212.070.03 при ФГБОУ ВПО
«Байкальский государственный
университет экономики и права»,
доктору экон. наук, профессору
Новиковой Н.Г.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Далбаевой Валентины Юрьевны на тему «Активизация банковского кредитования малого и среднего предпринимательства в Байкальском регионе», представленной на соискание научной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

В настоящее время в России на фоне замедления экономического роста, спада производства и, как следствие, снижения темпов роста валового внутреннего продукта проблема активизации банковского кредитования является чрезвычайно актуальной для экономики страны. Особенно она актуальна для малых и средних предприятий, которые являются наиболее уязвимой категорией предприятий.

Между тем, опыт экономически развитых стран доказал, что без сектора малого и среднего предпринимательства невозможно гармоничное развитие экономики, так как он определяет темпы экономического роста, структуру и качество до 50-70 % валового внутреннего продукта; по данным ООН в мире малым бизнесом занято свыше 50 % населения. Наличие малого и среднего предпринимательства придает рыночному хозяйству должную гибкость, способствует росту конкуренции и, как следствие, противостоит монопольным тенденциям в экономике, выступает важным фактором развития научно-технического прогресса и структурных преобразований экономики в целом.

На фоне кризисных явлений в стране, вызванных международными экономическими санкциями по отношению к России, сложной geopolитической ситуацией, малое и среднее предпринимательство может способствовать сглаживанию многих негативных социально-экономических последствий.

Однако развитие малого и среднего предпринимательства в России сдерживается в настоящее время рядом факторов, среди которых основным является неудовлетворенный спрос со стороны предпринимателей на кредитные ресурсы. Последнее, в свою очередь, обусловлено ограниченным доступом к банковскому кредиту для большинства малых и средних предприятий.

В этой связи актуальность темы диссертационной работы Далбаевой Валентины Юрьевны не вызывает сомнений.

В автореферате обозначены цель и задачи исследования, представлены основные результаты, определяющие научную новизну, содержательно описаны основные положения и результаты, выносимые на защиту, подтверждающие вклад автора. Отметим, что автореферат имеет внутреннее единство, лаконично структурирован и изложен в научном стиле.

Результаты диссертационной работы автора имеют определенное значение и для теории, и для практики банковского кредитования малого и среднего предпринимательства. Так, важным достижением автора считаем выявление основных финансовых противоречий, присущих системе банковского кредитования малого и среднего предпринимательства.

ства, которые снижают эффективность ее функционирования и, как следствие, препятствуют развитию малых и средних предприятий.

Интересным представляется предложенный автором подход к классификации особенностей хозяйственной деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, которые определяют их специфические особенности в качестве банковских заемщиков. Такой подход позволяет теоретически обосновать основные направления по устранению или смягчению отрицательного влияния специфики хозяйствования малых и средних предприятий на кредитные отношения с банками, а также определить главных исполнителей этих мероприятий.

Безусловно, имеют теоретическую и практическую ценность предложения автора по оценке уровня развития системы банковского кредитования малого и среднего предпринимательства в регионах, а также по оценке степени лояльности кредитных программ банков по отношению к малым и средним предприятиям, что позволяет видеть банкам пути оптимизации и повышения эффективности работы с этим клиентским сегментом.

Результаты диссертационной работы, представленные в автореферате, свидетельствуют о ее высокой значимости в области развития и активизации банковского кредитования малого и среднего предпринимательства.

В качестве замечаний отметим, что из автореферата не совсем ясно, как именно автором было установлено, что ограниченный доступ к банковскому кредиту является одним из главных сдерживающих факторов развития малого и среднего предпринимательства. Между тем, именно это утверждение автор вынес в качестве первого пункта основных выводов и результатов в автореферате.

Несмотря указанное замечание, работа несомненно заслуживает положительной оценки и представляет собой законченное исследование, которое содержит теоретическое обоснование и методические рекомендации по активизации банковского кредитования малого и среднего предпринимательства в Байкальском регионе.

Таким образом, на основании выше изложенного можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Далбаевой Валентины Юрьевны является завершенным, содержащиеся в нем выводы обоснованы автором и являются весьма своевременными и актуальными. Считаем, что диссертационная работа полностью соответствует критериям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Далбаева Валентина Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Кандидат экономических наук, доцент,
зав. кафедрой экономики, финансов и кредита
ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный
технический университет им. И.И. Ползунова»



АСТ Книга

Книга Алла Стефановна
Адрес: 656038, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 46, ауд. 317г главный корпус
Телефон: 8(3852)29-08-81
Электронная почта: askniga@mail.ru
Дата: 23 апреля 2015 г.